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Inclusion/exclusion

Exercice 1.
Ecrire une fonction nbsum qui prend comme argument un nombre n et qui renvoie le nombre de
fagons d’écrire une somme égale & n (on comptera une seule fois les commutations).

Exercice 2.
Ecrire la fonction lagrange, prenant comme argument un entier naturel n et renvoyant la liste de
tous les quadruplets d’entiers naturels (a, b, c,d) tels que a? + b + ¢ + d? = n.

(lagrange 13) ==>

((0023) (0032 (0203) (0230) (0302 (0320
(1222) (2003) (2030 (2122) (2212) (2221
(2300) (3002) (3020) (3200))

(lagrange 18)

((0033) (0114 (0141) (0303 (0330 (0411
(1014 (1041) (1104 (1140 (1223) (1232
1322 (1401) (1410 (2123) (2132)((2213)
(2231) (2312)((2321) B003) (3030 (3122
(32112)(3221)(@B300) (4011) (4101 (4110)

Exercice 3.
Une tricoupure d’une liste £ est une liste de trois listes non vides dont la concaténation (dans
Pordre) vaut £. Ecrire une fonction 3-cuts qui a toute liste £ associe la liste des tricoupures de £.

Par exemple, si £ est (a b) la liste des tricoupures de £ est la liste vide; si £ est (a b ¢ d) la
liste des tricoupures de £ comporte, dans un ordre quelconque, les trois listes ((a b) (c) (d)),
(@) (b c) (D) et (@ (b) (c d)).

Variante
Une tricoupure d’une liste £ est une liste de trois listes dont la concaténation (dans ’ordre) vaut

¢. Ecrire une fonction tricoup-1lv qui & toute liste ¢ associe la liste des tricoupures de /.

Par exemple, si ¢ est (a) la liste des tricoupures de ¢ comporte, dans un ordre quelconque, les

trois listes ((a) O (), (O (@ O) et (O O (2)).



Arbres

Exercice 4.

Générer a partir d’une liste, tous les arbres binaires complets dont la lecture des feuilles de gauche
a droite donne la liste.

Par exemple, si on représente un nceud par une liste et une feuille par 'atome étiquette.

(binary-trees ’(a b ¢ d)) ==>

((a (b (c A))) ((ab) (c d)) (a ((bc) d)) ((ac)d
(((ab) o) d))



